
                                                                                 

 

.VERBALE n.5

SEDUTA DEL   19/09/2024
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 19 (diciannove) del mese di  settembre, la Com-
missione 8 è convocata alle ore 16:15, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo
Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede
consultiva, per trattare il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente; 
� Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 64-2024: “Approvazione Bilancio 
Consolidato esercizio 2023”; proponente: Direzione Risorse Finanziarie; 
� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 
� Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente Serena  Peccianti 
Per la diretta streaming è presente Sara Borchi .

Sono presenti inoltre:  l’Assessore  ai Rapporti con il Consiglio comunale e all’Attuazione del
Programma, Giovanni Bettarini; la Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassan-
drini.

Alle ore 16:00 sono presenti i consiglieri Graziani Giovanni, Locchi Alberto, Milani Luca, Sem-
plici Marco in sostituzione di Mori Marzio.Alle 16:10 sono presenti i Consiglieri Conti Enrico in
sostituzione di Alessandra Innocenti,Sirello Angela. Alle 16:15 sono presenti i consiglieri  Bur-
gassi Marco, Draghi Alessandro Emanuele, Sabatini Massimo in sostituzione di Schmidt Eike.   
Alle ore 16:15 sono presenti le Seguenti Consiglieri/e 

CONSIGLIERE In sostituzione di

BURGASSI Marco

DRAGHI Alessandro Emanuele

GRAZIANI Giovanni

CONTI Enrico INNOCENTI Alessandra

LOCCHI Alberto

MILANI Luca
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SABATINI Massimo SCHMIDT Eike

SEMPLICI Marco MORI Marzio

SIRELLO Angela 

Assume  la  Presidenza  il  Consigliere  Anziano  Luca  Milani  essendo  assenti  il  Presidente  e  il
Vicepresidente e alle 16:15 accertata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.

Il Consigliere Milani dà la parola alla dott.ssa Cassandrini,Direttrice delle Risorse Finanziarie per
un  approfondimento  rispetto  ai temi  competenza  della  Commissione  trattati  nella Delibera
64/2024,  in  particolar  modo  le  tematiche  relative  all’informatica  e  alla  società   in  house
partecipata del Comune di Firenze, la Silfi.
La dott.ssa Cassandrini parla dei servizi previsti dal contratto di servizio di Silfi con il Comune,
ad esempio i call center come lo 055 055;spiega che Sifli ha una partecipazione dell’ 83% del
Comune e è una società controllata,a cui viene applicato il metodo del consolidato integrato.  La
dott.ssa Cassandrini conclude dicendo che Silfi  è partner tecnologico del Comune di Firenze,
parla dell’attivazione della linea Pago Pa in particolare.

Il  Consigliere anziano Milani ringrazia la  dott.ssa Cassandrini e da la parola all’Assessore
Bettarini, che parla della nascita di Silfi , originariamente proprietà di un soggetto privato e della
sua  evoluzione.  Sottolinea  che  Silfi  non  gestisce  solo  servizi  hardware  ma  ad  esempio  si  è
occupata  della  sostituzione  dei  semafori  con punti  luce,  dotati  di   un  recettore  del  suono e
telecamera integrati,  realizzati  secondo una progettazione che  punti  all’adattamento di  queste
tecnologie all’ambiente.

Il Consigliere anziano Milani ringrazia l’Assessore e apre il dibattito a Consiglieri.

Interviene il Consigliere Sabatini che sottolinea da una parte la positività dell’atteggiamento del
Presidente Casanovi della Silfi, dall’altro le lamentele diffuse  sulla difficoltà di entrare in contatto
con la società da parte dei cittadini. Parla del ruolo centrale della Smart City control room , che
dovrebbe un legame stretto con chi  ha il  compito di  intervenire sulle  esigenze del cittadino.
Puntualizza che non tutti sono nativi digitali.

Interviene il  Consigliere Draghi  che parla dell’iniziativa della scorsa legislatura  di accensione
dei singoli consiglieri dei lampioni della città,a suo avviso da ripetere. Era un occasione di avere
un confronto con la cittadinanza.

Il Consigliere anziano Milani dice che per scelta comunale l’accensione dei lampioni è ancora
manuale.  

Il  Consigliere anziano Milani visti che non ci sono altri  interventi chiede alla Segretaria di
procedere all’espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 64/2024 “Approvazione Bilancio
Consolidato esercizio 2023”;
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ESITO: PARERE FAVOREVOLE

-  Presenti  9 (nove):  Semplici  Marco  in  sostituzione  di  Mori  Marzio,  Sabatini  Massimo  in
sostituzione di Schmidt Eike, Burgassi Marco, Draghi Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni,
Conti  Enrico  in  sostituzione  di  Innocenti  Alessandra,  Locchi  Alberto,  Milani  Luca,  Sirello
Angela.

- Favorevoli 5(cinque): Semplici Marco in sostituzione di Mori Marzio, Burgassi Marco, Graziani
Giovanni, Conti Enrico in sostituzione di Innocenti Alessandra, Milani Luca.

-  Contrari  4(quattro):  Sabatini  Massimo in  sostituzione di  Schmidt Eike,  Draghi  Alessandro
Emanuele,Locchi Alberto, Sirello Angela.
- Astenuti 0 (zero)
- Presenti non votanti 0 (zero)

Alle ore 16:45 lascia la seduta il Consigliere Sabatini.

Il  Consigliere anziano   Milani comunica ai Consiglieri  che il Presidente Mori sarà presente al
prossimo Consiglio Comunale del 23 settembre per formalizzare le dimissioni e fare un saluto. Si
procederà alla procedura di surroga di un consigliere dimissionario nella seduta del Consiglio
Comunale  del  30  settembre.  Dopodichè  il  Presidente  del  Consiglio  Comunale convocherà la
Commissione 8 per la nomina del nuovo Presidente. 

Il Consigliere Anziano Milani dichiara chiusa la seduta alle ore 16:50.
Alla seduta hanno preso parte i seguenti Consiglieri :

CONSIGLIERE In sostituzione di

BURGASSI Marco

DRAGHI Alessandro Emanuele

GRAZIANI Giovanni

CONTI Enrico INNOCENTI Alessandra

LOCCHI Alberto

MILANI Luca

SABATINI Massimo SCHMIDT Eike

SEMPLICI Marco MORI Marzio

SIRELLO Angela 
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  La Segretaria                                                                                           Il Consigliere anziano
Serena Peccianti                                                                                              Luca Milani    

       

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 03.10.2024
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